
BE
Trincia specializzata per gli spazi verdi

Specialized mulchers for green spaces  

Trituradoras especializadas profesional para los espacios vertes 
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BE
I Triturator Nobili BE 14 – 16 – 18 – 20 sono attrezzature  di tipo semiportato, applicabili ai tre punti del sollevatore anteriore o posteriore di trat-
tori con potenza compresa tra i 35 e i 65 CV. La serie BE unisce dimensioni compatte ad una concezione professionale,  sottolineata da soluzioni 
costruttive all’avanguardia con l’impiego di materiali speciali per ridurne il peso. Tra queste, il telaio polivalente dotato di kit timone fisso a due 
posizioni o spostabile idraulicamente e la possibilità di avere i 540 o i 1000 giri alla presa di forza per un accoppiamento posteriore o frontale 
rispetto al trattore. La gamma BE è provvista altresì della nuova mazza Nobili su boccole brevettata che garantisce un’elevata resistenza ed una 
lunghissima durata grazie ad una parte di rinforzo, in rilievo, studiata per creare una superficie allargata di battuta, evitando così danni in caso 
di colpo accidentale sul tubo del rotore. Il Triturator è costruito in conformità alle normative Europee.

Per la trinciatura di spazi verdi, parchi e giardiniBE



he Nobili BE 14 – 16 – 18 - 20 mulchers are tractor-mounted machines to be fitted to the 
three-point linkage of both front and rear tractor lifts. Suitable for tractors with power ranging 
between 35 and 65 HP. The BE series combines compact design with a professional concept, 
underlined by innovative construction solutions and the use of special materials to reduce 
the weight. For instance the multi-purpose chassis with the possibility to fit a 2-point-fixed 
headstock or a headstock with hydraulic offset and the possibility to run at the PTO with 540 
or 1000 rpm for a rear or a front mount linkage to the tractor. The BE range is also equipped 
with the new patented Nobili hammer on bushing. Thanks to its reinforced and protruding 
part, conceived to create an enlarged abutment surface thus avoiding damage in case of an 
accidental shock on the rotor tube, this new hammer ensures a high resistance and a very 
long life service. The mulcher is constructed in compliancewith the European regulations.
 

For the shredding of green spaces, 
parks and gardens

CARATTERISTICHE - SPECIFICATIONS - CARACTERÍSTICAS

Optionals

Las Trituradoras Nobili BE 14 – 16 – 18 – 20 son equipos de tipo suspendido en tres 
puntos para enganche al levantador frontal o trasero de tractores con potencia incluida 
entre los 35 y los 65 CV. La gama BE une dimensiones compactas a una concepción 
profesional, subrayada por soluciones constructivas de vanguardia con el empleo de 
materiales especiales para reducir el peso. Entre este, el chasis polivalente dotado 
de dos tipos de enganche – enganche fijo de dos posiciones o con desplaziamento 
hidráulico – y  la posibilidad de tener a la toma de fuerza los 540 o 1000 rpm por un 
acoplamiento en posición trasera o frontal con respecto del tractor. La gama BE es 
provista de un nuevo martillo Nobili patentado sobre casquillo guía que garantiza una 
elevada resistencia y una larga duración gracias a una parte de refuerzo, en relieve, 
estudiada para crear una superficie ampliada de golpe, evitando así daños en caso de 
choque accidental sobre el tubo del rotor. La trituradora es fabricada en conformidad 
con las Directivas Europeas.

 

Para el mantenimento de espacios verdes, 
parques y jardines

Possibilità di utilizzo in accoppiamento con i modelli TB serie 10
Possibility of use in combination with TB series 10 models 
Posibilidad de empleo en combinación con los modelos TB serie 10

Telaio ad alta resistenza e slitte antiusura
imbullonate
High resistance chassis with antiwear bolted skids
Chassis a alta resistencia y patines antidesgaste unidos 
con pernos

Timone fisso a 2 posizioni
2-point-fixed headstock
Enganche fijo de dos posiciones 

Timone con spostamento idraulico
Headstock with hydraulic offset
Enganche con desplaziamento hydráulico 

Kit per attacco in posizione frontale o posteriore su 
trattori a guida retroversa 
Kit for front mount linkage or rear connection to reverse 
drive tractors
Kit para utilizar la trituradora en posición frontal o trasera 
con tractores a puesto invertido.   

Rullo Ø 140 mm a fondelli fissi regolabile in 5 
posizioni
Roller: Ø 140 mm with fixed ends adjustable in 5 
positions
Rodillo: Ø 140 mm con extremos fijos en 5 posiciónes 

Mazza brevettata su boccola temprata e perno 
trattato
Patented hammer on heat treated bushing and 
hardened axle 
Martillo patentado sobre casquillo guía templado y 
perno tratado
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Caratteristiche tecniche
Technical specifications 
Características técnicas

Attacco
Linkage 
Enganche 

Spostamento laterale
Offset
Desplaziamento lateral 

Larghezza di lavoro
Working width 
Anchura de trabajo
Larghezza massima 
Overall width 
Anchura máxima 

Numero giri presa di forza
PTO transmission speed 
Frecuencia de rotación t.d.f. 

mm

mm

rpm

Potenza trattrice compresa tra

Tractor power requirement ranging from 

Potencia tractor incluida entre 

CV

kW

Ruota libera
Free wheel 
Rueda libre

Sul gruppo rinvio - Integrated in gearbox - En la caja de cambio

Trasmissione del rotore
Rotor drive
Transmisión rotor 

Diametro del rotore
Rotor diameter
Diámetro rotor

mm

Velocità di rotazione del rotore 
Rotor speed
Velocidad de rotación rotor

rpm

Velocità lineare dei coltelli 
Blades linear speed
Velocidad lineal de cuchillas

m/s

06/K

01

A

B

C

Numero di coltelli
Number of knives
Número de cuchillas

Regolazione dell’altezza
Height control 
Control de altura

Rullo a 5 posizioni - Roller with 5 position - Rodillo a 5 posiciónes

Peso
Weight 
Peso 

Kg

BE 14 BE 16 BE 18 BE 20

1° Categoria
Category 2
Categoria 2

 1° e 2° Categoria
Category 2
Categoria 2

280

1400

1600

127

20

40

24

48

28

56

32

64

2220

46

1600

980

435

335

1800

980

435

370

2000

980

435

410

2200

980

435

450

2220

46

2220

46

2220

46

2340

47

2340

47

2340

47

2340

47

127 127 127

540

35÷65

26÷48 29÷48 31÷48 32÷48

39÷65 42÷65 44÷65

540 540 5401000 1000 1000 1000

280

1600

1800

450

1800

2000

450

2000

2000

N. 2 N. 3 N. 3 N. 3
Cinghie SPBX
SPBX belts
Correas SPBX

Cinghie SPBX
SPBX belts
Correas SPBX

Cinghie SPBX
SPBX belts
Correas SPBX

Cinghie SPBX
SPBX belts
Correas SPBX

Mazza: legna, cespugli, erba. 
Hammer: wood, bushes, grass.
Martillo: leña, arbustos, hierba

Supporti rotore interni e ingrassaggio sui cuscinetti
Inner rotor axles and greasing system on bearings
Soportes rotor interiores y engrase sobre los rodamientos 

Gruppo rinvio con ruota libera e doppia albero in 
entrata a 540 o 1000 giri
Gearbox with free wheel and double input shaft at 540 
or 1000 rpm
Caja con rueda libre integrada y doble eje en entrada 
a 540 o 1000 rpm

Rotore equilibrato dinamicamente ai massimi 
regimi di lavoro della macchina
Dynamically balanced rotor at maximum working 
rates conceived for the machine
Rotor equilibrado dinámicamente a los máximos 
régimenes de trabajo de la máquina

40062 MOLINELLA (Bologna) - Italy - Tel. +39 051 881444 
Fax +39.051.88.27.03 - www.nobili.com - info@nobili.com

Concessionario / Dealer / Distribudor

Universale: legna, erba. 
Universal: wood, grass.
Universal: leña, hierba
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